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Aktuelle Umleitung: Weit tiber 100 Ziige pro Tag durc:h'dle Lerchenau

Schriftliche Anfrage gem. § 68 GeschO
Anfrage Nr. 14-20 / FO0992 von Herrn StR Dr. Michael Mattar, Frau StRin Gabriele Neff,

Herrn StR Dr. Wolfgang Heubisch, Herrn S$tR Thomas Ranft, Herrn StR Wolfgang Zeiln-
hofer vom 17.08.2017; eingegangen am 17.08.2017

Sehr geehrte Frau Kollegin Neff,
* sehr.geehrie Kullegen

-mit Schreiben vom 17. EI'B 2017 haben Sie gemaﬂ- £ 68 GeschO folgende Anfrage an Hemn
Oberblrgemeistar gesielﬂ dne vom Referat ffn' Sta-:l‘.tplanung und Bauordnung wie fnlgt beant-
wortet W|n:|

"~ In Ihrer Anfrage fihren Sie Fulgendes aus: :

© *Wie bersits schon im |etzten Jahr siden die Bewohner in der Lerchenau aufgrund der Umle-
qung des Bahnverkehrs unter zusétzlichem Bahnlérm. Dieses Jahr ist die Bahnstrecke
.zwischen Moosach und Feldmaoching bis voraussichtlich 25. August 2017 gesperrt. Personen-
z(ige werden auf den Nordring umgeleitet. '
Von den Anwohnern werden bis zu 70 Zige zusatzlich pro Nacht (von 21 bis 8 Uhr) gez4hit.
Wie bereits im letzten Jahr erfolgen diese Umleitungen der Eahn chne Informationen fir die

trtliche Bevolkerung.”

Frage 1.
"Ist die Landushauptstadi Minchen von der Bahn Ober die Umleitungen und deren Konse-

quenzen rechtzeitig informiert worden?"

~ Antwort;
Das Referat fir Stadtplanung und Bauordnung, das Referat fur Gesundheit und Umwelt und

das Referat fOr Arbeit und Wirtschaft wurden nicht Gber die Umleitung und deren Konse-
quenzen informiert. Dies hat uns auch die DB Netz AG mit Schreiben vom 27.08.2017 besta-
tigt und mitgeteilt, dass die Kommunen nicht informiert werden,

Frage 2 :
"|st der Stadt bekannt, ab es eine Information tiber Umfang und Dauer der Umleitungen for die .

értliche Bevdlkerung gegeben hat?"
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Antwort:
- Zu dieser Frage hat uns die DB Netz AG Eolgenctes mitgeteilt:

.Durch das F’rujaktman agement wurden (wie bei derartigén MafRnahmen blich) Anwohnerin-
f::n'natmnan verteilt. Diese beziehen sich in der Regel auf bautechnische Angaben sowie den
Hinwels auf baubedingte L&rm- / Staubbelastungen.

(hitp:/fwww.deutschebahin. ccma’pressafmuenchenfdefaktuell:"pressemfnrmatmneni"[4?314431’4]?
+21_Drei_Ferienwochen_lang_Busse_statt S-Bahnen_auf_der._S|.htmil) ' o

Dies wurde durch den Bereich Kommunikation auch als Presseinfo an dlE diversen Redak-
fIGII'IEI'I sowie an BEG / MVG weitergegaben.*

. Fraga 3
"Wurden Altema’uuen seitens der Bahn gepn.tﬂ?"

Antwort: ' ' )

Mit Schreiben vor 27,09.2017 hat die DB Netz AG hierzu! Folgenl:la«s mﬂgeteﬂt

.Die Fahrt der Reiseziige {iber den Rangierbahnhof ist alternativies und flir die Pendler sogar’
ein "Gllicksfall", da sonst weite Umleitwege oder Schienenersatzverkehr mit starken Reisezeit-
verlangerungen in Kauf genommen werden missten.”

Frage 4:
"Welche Moglichkeiten sreht die La ndeshauptatad’t Mdnchen, den Lﬁnnsr;huiz in der
‘Lerchenau zu verbessern?" :

Antwort:

Eine Frnanmerung von zusétzlichem Larmschutz durch die Landeshauptstadt Minchen ist

. grundsétzlich nur im Rahmen von Bebauungsplanverfahren méglich und gilt nicht fur Sanie-

- rungsmaflnahmen an Ved{ehrswegen die riicht in der Baulast der Landesha upﬁtadt Minchen
liegen. .

Das Bundewarkahrsminlsterium hat allerdings den Abschnitt von MOnchen-Neulustheim km
7.1 bis Munchen-Feldmoching km 15,2 in den Sanierungsabschnitt 227 des Gesamtkonzeptes
der Larmsanierung aufgenommen, Dieses Gebiet wurde Ende 2016 um die Strecke 5566
Munchen-Feldmoching — Manchen-Nord von Bahn-krn 0,0 (Bahnhof Feldmoching) bis 3.0
(Einmiindung in die Strecke 5560 Giternordring) erganzt. Allerdings liegen noch keine schall-
technischen Untersuchungen und keine Planungen zu einzelnen Ortslagen vor, so dass das
Referat fur Stadtplanung und Bauordnung und das Referat fur Gesundheit und Umwelt noch
keine Erkenntnisse dariiber haben, welche Lérmsanlerungsmaﬂnahmen in der La rchenau

. umgesetzt werden kinnten.

© Mit freundli-:.h?en Grﬂﬁen

Gt

Stadtbau ratln



